

ОТЗЫВ

научного руководителя на докторскую диссертацию
Орынбасарова Серика Орынбасаровича «Эффективность и перспективы
развития механизма государственно–частного партнерства в
модернизации деятельности субъектов хозяйствования», представленной
на присуждении степени доктор философии (PhD) по специальности
«6D050600 Экономика»

1. Актуальность темы исследования

Тема исследования, посвященная эффективности и перспективам развития механизма государственно–частного партнерства в модернизации деятельности субъектов хозяйствования, представляет собой важную академическую проблему, обусловленную современными вызовами и трансформациями, наблюдаемыми в мировой экономике. Глобальные экономические и социальные изменения, включая быстрое технологическое развитие, изменение климата и демографические изменения, ставят перед государствами и субъектами хозяйствования новые задачи и неотложные проблемы.

Один из ключевых инструментов, который используется для решения этих вызовов, является механизм государственного–частного партнерства. Этот механизм позволяет совместное воздействие государственных и частных субъектов на решение разнообразных экономических и социальных задач. Важно подчеркнуть, что в условиях быстро меняющейся среды эффективное государственное–частное партнерство становится ключевым фактором для достижения устойчивого экономического роста и социального развития.

Актуальность данной темы исследования подчеркивается не только в рамках отечественной экономики, но и на мировом уровне. Мировой опыт свидетельствует о том, что эффективные механизмы государственного–частного партнерства способны стимулировать инновации, улучшать инфраструктуру, обеспечивать доступ к капиталу и ресурсам, и тем самым способствовать общему экономическому росту.

Более того, текущий глобальный контекст, включая вызовы, связанные с экологической устойчивостью и развитием новых технологий, делает необходимым разработку новых стратегий и моделей государственного–частного сотрудничества. Исследования в данной области имеют потенциал не только для выявления лучших практик и рекомендаций, но и для предложения инновационных подходов к решению сложных экономических и социальных задач.

Таким образом, актуальность исследования эффективности государственного–частного партнерства в модернизации деятельности субъектов хозяйствования обусловлена нарастающими вызовами и возможностями, представленными современным экономическим и

социальным контекстом, и является ключевой задачей для исследователей и практиков в данной области. Тема государственно-частного партнёрства является крайне актуальной еще и в связи с тем, что данная модель сотрудничества государства и частных лиц имеет большой практический потенциал для социально-экономического развития. Как показал опыт многих стран, он может быть успешно использован для развития публичной инфраструктуры, и как следствие — оказать существенное воздействие на уровень страновой конкурентоспособности. Возрастающая сложность экономических процессов, обусловленная технологическим и социальным прогрессом, требует более высокого уровня сотрудничества и объединения уникальных ресурсов для достижения нового уровня развития. Во многих случаях государство и бизнес в одиночку не в состоянии решить сложные проблемы, требующие значительных финансовых ресурсов, инновационных технологий и навыков, либо для этого может потребоваться больше времени. Привлечение частного бизнеса в социальную инфраструктуру с использованием модели ГЧП имеет особое значение в текущий кризисный период в связи с истощением государственных источников, а также со снижением прямых иностранных инвестиций.

Таким образом считаю, что диссертация работа Орынбасарова Серика Орынбасаровича посвящена актуальной теме эффективности и развития механизма государственного-частного партнерства в модернизации деятельности субъектов хозяйствования.

2. Степень обоснованности и достоверности результатов

Методология, примененная Орынбасаровым С.О., включает как качественные, так и количественные методы, что способствует более всестороннему исследованию проблемы. Процедура сбора и анализа данных характеризуется прозрачностью и систематичностью, что делает результаты более надежными.

Орынбасаров С.О. оценивает полученные данные с использованием статистических методов и эконометрических моделей, что дополнительно подчеркивает научную обоснованность и точность результатов. Важно отметить, что Орынбасаров С.О. применяет соответствующие контрольные меры, чтобы учесть возможные искажения или ошибки, что способствует достоверности результатов.

Результаты исследования представлены в четкой и систематизированной форме, что обеспечивает легкость интерпретации и понимания. Кроме того, Орынбасаров С.О. анализирует полученные результаты с критической оценкой и выявляют потенциальные ограничения и дальнейшие направления исследования, что свидетельствует о высокой методологической осведомленности и ответственности.

Таким образом, степень обоснованности и достоверности результатов исследования находится на высоком уровне. Орынбасаров С.О. следуют признанным методологическим стандартам и предоставляют четкие и аргументированные результаты, которые можно использовать в качестве основы для принятия научных и практических решений в области государственного–частного партнерства и модернизации субъектов хозяйствования.

В процессе написания диссертации с целью обеспечения целостности исследования с теоретических и с практических аспектов Орынбасаровым С.О. были применены различные методы научного познания: наблюдение, группировка, обобщение, формализация, исторический метод, систематизация, экономический, финансовый и регрессионный анализ, синтез, сравнение, экономико-математические и экономико-статистические методы, метод интегрального анализа, индексный метод, кластерный метод и другие.

Информационно-эмпирической базой представленного исследования послужили данные Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан, статистические данные международных организаций и статистические данные хозяйствующих субъектов.

Исследование, проведенное диссертантом, носит самостоятельный, законченный и логический характер. Результаты диссертационного исследования Орынбасарова С.О. докладывались и обсуждались на научнопрактических конференциях различного уровня, индексируемых журналах и журналах рекомендуемых ККСОН и т.д.

3. Теоретическое и практическое значение результатов

Основным направлением работы Орынбасарова С.О. являлось определение возможностей и целесообразности взаимной адаптации лучших международных практических наработок на основе анализа возникновения и эволюции международной и казахстанской систем отношений государства и бизнеса в форме ГЧП в рамках модернизации деятельности субъектов хозяйствования.

Поставленная задача имеет большую теоретическую, практическую и социально-экономическую значимость.

Теоретическая значимость обусловлена тем фактом, что Орынбасаров С.О. рассматривает ГЧП как инструмент увеличения финансирования и повышения эффективности расходуемых средств и расчета рисков на развитие социальнозначимой инфраструктуры. Работа содержит емкий анализ зарубежных и отечественных концепций, анализирующих сотрудничество государства и бизнеса.

Практическая значимость очевидна - использование механизмов ГЧП и их совершенствование с учетом передовой международной практики позволит существенно увеличить финансирование социально значимых проектов в Республике Казахстан. Социально-экономическая значимость исследования связана с тем, что оно дает практико-ориентированные и теоретически обоснованные предложения по развитию ГЧП в среднесрочной перспективе, а также по совершенствованию и бесперебойному функционированию системы взаимодействия государственной и частной сторон в долгосрочном плане.

Исследование Орынбасарова С.О. имеет существенное теоретическое значение, так как оно расширяет понимание механизмов государственно-частного партнерства и вносит значительный вклад в усовершенствование и развитие концептуальных моделей, используемых для анализа данной проблематики. Кроме того, оно предоставляет практические рекомендации и примеры успешных подходов, которые могут быть полезны для государственных органов и предпринимателей. Исследование представляет ценный инструмент для тех, кто заинтересован в улучшении сотрудничества между государством и бизнесом.

4. Недостатки по содержанию и оформлению диссертации

Недостатков по содержанию и оформлению диссертации не выявлено.

5. Соответствие диссертации требованиям, предъявляемым к научной квалификационной работе.

В диссертационной работе Орынбасарова С.О. вполне логично и корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов и выводов.

Диссертантом изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других исследователей в области государственно-частного партнерства по вопросам экономической эффективности проектов ГЧП.

Структура диссертационной работы нацелена на раскрытие поставленных задач. Работа соответствует логическим и структурным требованиям.

6. Рекомендация (или отклонение) диссертации к публичной защите

Выполненное диссертационное исследование позволяет сделать вывод, что представленная работа Орынбасарова С.О. является законченной оригинальной научно – квалификационной работой выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Считаю, что диссертация Орынбасарова Серика Орынбасаровича на тему: «Эффективность и перспективы развития механизма государственно-частного партнерства в модернизации деятельности субъектов хозяйствования» отвечает всем требованиям и докторант заслуживает присуждения степени доктор философии (PhD) по специальности «6D050600 Экономика» и рекомендуется к публичной защите.

Научный руководитель,
к.э.н., Директор центра управления
цифровой трансформации бизнес-процессов
Карагандинского университета
Казпотребсоюза

Тажбаев Н.М.

